QUIMICA DE MATERIALES Curso 2015/16
Hoja T-6: Equilibrio &cido-base y solubilidad

1.- Calcule el pH de una disolucién acuosa de acido sulfurico 0,60 M (considere que la segunda disociacion

tiene también una constante grande).
2.- 4 Cual es el pH de una disolucion acuosa de acido clorhidrico 1,0.108 A?

3.- El acido acético (CH3COOH, que abreviaremos HAc) es un electrolito débil, con una constante de acidez

Kz =1,8.105. 4 Cual es el pH de una disolucion acuosa de acido acético 0,010 A7?

4.- El amoniaco es un electrolito débil, con una constante K» = 1,8.105. ;Cual es el pH de una disolucion

acuosa de amoniaco 0,010 M?

5.- Calcule el pH de una disolucion mezcla de 100 mL de acido clorhidrico 1,0.102 /4y 100 mL de acido
acético 1,0.102 M (para éste ultimo. K= = 1,8.10-5; considere en este problema y los similares que siguen

que los volumenes son aditivos).

6.- Se mezclan 100 mL de una disolucién de acido clorhidrico 1,0.10-2 A/ con 100 mL de amoniaco 0,010 M.
¢, Cual es el pH resultante? (K» = 1,8.10%).

7.- Se mezclan 100 mL de una disolucién de sosa caustica (NaOH) 0,10 M con 100 mL de acido acético
1,0.103 M. 4 Cual es el pH resultante? (K= = 1,8.105).

8.- Se mezclan 100 mL de una disolucion de sosa caustica (NaOH) 0,010 &/ con 100 mL de acido acético
(Ka =1,8.10%) 0,10 M. 4 Cudl es el pH resultante?

9.- Se mezclan 100 mL de una disolucion de amoniaco (K» = 1,8.105) 0,10 M con 100 mL de acido acético
(Kz =1,8.10%) 0,10 M. 4 Cudl es el pH resultante?

10.- La nicotina (C10H14N2) es una base débil cuya constante A» vale = 7,4.107. ; Cuantos gramos de este

compuesto han de afiadirse al agua para obtener un pH = 10,20 en una disolucién de 0,500 L?

11.- El acido carbdnico es un &cido diprotico con Kz7 = 4,2.107 y Kaz = 5,6.10-11. Calcule el pH de una
disolucién de H2CO3 0,10 M.

12.- ;Cuanto vale el grado de disociacion, a, para el acido acético en los problemas 3.- y 5.-? Explique la

diferencia de valor usando para su argumentacion el principio de Le Chatelier.

13.- Escriba la expresion de la constante del producto de solubilidad para los compuestos siguientes:

carbonato de bario, fosfato de calcio, sulfuro cuprico e hidréxido plumboso.
14.- Calcule la solubilidad en g/L del fosfato plumboso sabiendo que su Kps es 1,5%x10-32,

15.- El producto de solubilidad del hidréxido de magnesio es 3,4x10-12 a 25 °C. Calcule la solubilidad de
dicho hidréxido:

a) En agua pura.

b) En una disolucién de hidroxido sédico a pH =11,00.

16.- ;,Qué pH tiene una disolucién saturada de hidroxido de magnesio si su producto de solubilidad es de
3,4%10-12?

17.- Una disolucion saturada de cloruro de plomo (ll) contiene, a 25 °C, una concentracion de iones plomo
(1) de 1,6x10-2 mol/I.
a) Calcule la concentracién de iones cloruro de esta disolucion.

b) Calcule la constante del producto de solubilidad del cloruro de plomo a esta temperatura.



